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Na ostrově Tenerife byl dle návrhu architektonic-

kého ateliéru Menis Arquitectos postaven kostel 

Největšího Spasitele. Hlavní roli zde hrály dva 

významné prvky: beton a  světlo. ❚ A  Holy 

Redeemer church was built on the Island of 

Tenerife, it was designed by Menis Arquitectos. 

There were two important elements playing their 

role in the design: concrete and light.

Stavba kostela se nachází na pozemku 

obklopeném hustou zástavbou. Svažitý 

terén byl pomocí gabionových zdí roz-

členěn na několik teras v různých výš-

kových úrovních, kostel stojí na nejnižší 

z nich. Přístup pro pěší na malé náměstí 

před kostelem a do druhého patra kos-

tela umožňuje lomená rampa, jejíž sou-

částí je i schodiště.

Impozantní stavba kostela je slože-

na ze čtyř nezávislých objemů obdob-

ných velkým skalním útvarům, mezi ni-

miž je úzký prostor umožňující světlu pří-

stup dovnitř budovy. Stavba je v exte-

riéru „holá“, bez zbytečných prvků, kte-

ré by rozptylovaly a odváděly pozornost 

od spirituální podstaty a stejný prin-

cip byl použit i v interiéru. Zde se opro-

ti exte riéru v menším měřítku také obje-

vují gabionové zdi sloužící pro oddělení 

vnitřních prostor.

Stavba se skládá ze dvou částí: vlast-

ního kostela a společenského centra, 

které je umístěno na polovině půdory-

su 2. a 3. NP.

Konstrukce je monolitická železobeto-

nová, jako kamenivo byly použity místní 

vulkanické kameny (picón). Hladké stě-

ny byly v interiéru kostela při finálních 

úpravách otlučeny a výsledkem je hrubý 

povrch, který má výrazně větší zvuko-

vou pohltivost než hladký povrch a za-

jišťuje skvělou akustiku. Dalším důvo-

dem použití betonu jako hlavního ma-

teriálu byla vysoká tepelná akumulace 

stěn, která má příznivý vliv na teplotní 

setrvačnost a stabilitu v interiéru.

Protože světlo je nejdůležitějším prv-

kem sakrálních staveb, osvětlení je na-

vrženo tak, aby ve chvíli, kdy je slunce 

v nadhlavníku, dostaly všechny prosto-

ry až mystický rozměr. V hlavní chrá-

mové lodi jsou navíc na zadní stěně 

dvě překrývající se štěrbiny vytvářející 

okno ve tvaru kříže. Světlo proniká skr-

ze úzké otvory a odhaluje hrubou tex-

turu betonu, navozujíc tak pocit mys-

tična a klidu.

Výsledkem je místo zvoucí k zastave-

ní a přemýšlení, meditační prostor, kde 

člověk může o samotě rozjímat či se při-

pojit k ostatním v společenském centru.
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KOSTEL V LA LAGUNA NA OSTROVĚ TENERIFE ❚ 
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Obr. 1 Kostel v městě La Laguna na ostrově Tenerife ❚ 

Fig. 1 The church in La Laguna on the Island of Tenerife

Obr. 2 Podélný řez ❚ Fig. 2 Longitudinal section 

Obr. 3 Betonové povrchy: a) hladký povrch s otiskem nehoblovaných 

prken, b) otloukání, c) hrubý otlučený povrch ❚ Fig. 3 Concrete 

surfaces: a) smooth surface, b) battering, c) rough, battered surface

Obr. 4a,b,c Interiér kostela, kde hraje 

význam nou roli světlo ❚ Fig. 4a,b,c Interior 

of a church, where light plays its significant role

Obr. 5 Osazení ve svažitém terénu  ❚ 

Fig. 5 Placement in the sloping terrain

Obr. 6 Kostel, třebaže ne zcela dokončený, 

slouží již svému účelu ❚ Fig. 6 The church 

serves to its purpose even before finishing

Obr. 7 Kostel v svažitém terénu obklopený 

hustou zástavbou ❚ Fig. 7 Church 

in a sloping terrain surrounded by dense 

housing
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